

FIG 2010

A FÖLDMÉRŐK NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGÉNEK XXIV. KONGRESSZUSA

Megfelelés a kihívásoknak – Teljesítőképességünk fejlesztése
Sydney, Ausztrália, 2010. április 11–16.

A Földmérők Nemzetközi Szövetsége, a FIG sora következő XXIV. Kongresszusát Sydney-ben, Ausztráliában rendezte. A 2010. évi találkozók központi témája a jelenkor kihívásainak való megfelelés, a megoldások keresése, a tapasztalatok megvitatása, és ehhez szorosan kapcsolódóan teljesítőképességeink kiépítésének fontossága volt.

A Kongresszusnak mintegy 100 országból, több mint 2200 résztvevője volt. Előadásra 80 országból rekordszámú, közel 1000 jelentkezés érkezett. Ezek közül 100 szerző kérte az előadási lektorálását. Az előadások lektorálását a FIG fokozatosan vezette be az elmúlt években. Ezt előadásonként két független szakértő végzi. A lehetőség különösen az egyetemi oktatók körében népszerű. A szervezőknek komoly gondot okozott az 1000 előadás szekciókba sorolása. Végül a program a több mint 150 műszaki szekció mellett, plenáris előadásokból, műhelybeszélgetésekből, Sydneyben és környékén rendezett ausztrál szakintézményi látogatásokból és speciális fórumokból épült fel.

A Közgyűlést és a szakmai szimpóziumot a FIG Tanács (elnök, 6 alelnök és az ACCO egy főképviseelője) és a FIG Végrehajtói Testület (ez az ACCO, amely a Bizottságok elnökeinek testülete) egy-egy egéssznapos tanácskozása előzte meg.

A FIG minden bizottsága tartott külön, ún. bizottsági ügyrendi értekezleteket. A Kongresszuson kiemelkedő színfolt volt a fiatal földmérők és a FIG munka iránt érdeklődő diákok fóruma, találkozója és előadói megnyilvánulása. Nem maradt el az ilyenkor szokásos világméretű szakkiállítás sem.

A megnyitót személyeikkel és előadásaikkal tisztelték meg Tony Kelly úr, Ausztrália földügyi minisztere, Marie Bashir asszony, Ausztrália New-South West államának közkedvelt, bennszülött származású kormányzója és Tim Flannery úr, világszerte ismert író-földmérő-természetvédő.

Idén is sor került a tagszervezetek elnökeinek zártkörű megbeszélésére, valamint a világ országaiból Sydneyben jelenlévő állami földügyi és térképészeti szolgálatok vezetőinek ill. képviselőinek a FIG-érdekeltségi találkozójára, amelyeken hazánkat dr. Mihály Szabolcs képviselte.

A FIG 2010 Kongresszus vendéglátói Stig Enemark, a FIG elnöke és Michael Giudici, az Ausztrál Földmérési és Tértudományi Intézet (angol rövidítése: SSSI) elnöke voltak. A Kongresszus Igazgató feladatát Paul Harcombe ausztrál kolléga látta el.

A Kongresszuson a FIG legmagasabb szintű döntési szerve, a Közgyűlés két alkalommal ülésezett. A Közgyűlés fontos feladata volt a FIG 2011-ben tisztségbe kerülő új elnökségének megválasztása. A FIG leköszönő elnöke, Stig Enemark (Dánia) posztjára három jelölés érkezett, nevezetesen Iain Greenway (Anglia), Matthew B. Higgins (Ausztrália) és Teo CheeHai (Malajzia), mindhárman korábbi alelnökök. A szavazás szoros eredményt hozott, a Közgyűlés 33:32 arányban döntött Teo CheeHai javára. A FIG alelnökei 2011-től, Iain Greenway úr, Dalal S. Alnaggar asszony (Egyiptom), Chryssy Potsiou asszony (Görögország) és Rudolf Staiger úr – az utóbbi három alelnök megválasztása is a jelen Közgyűlés feladata volt.

A teljesség kedvéért itt is felsoroljuk a FIG 2009. évi Munkahete alkalmából, tehát már korábban megválasztott, 2011-től tisztségbe lépő új szakmai bizottsági elnököket, akik Bizottságonként az alábbiak:

1. Bizottság: Leonie Newnham (Ausztrália)
2. Bizottság: Steven Frank (USA)
3. Bizottság: Yerach Doytsher (Izrael)
4. Bizottság: Michael Sutherland (Trinidad és Tobago)
5. Bizottság: Mikael Lilje (Svédország)
6. Bizottság: Gethin Wyn Roberts (Anglia)

7. Bizottság: Daniel Roberge (Kanada)
8. Bizottság: Wafula Nabutola (Kenya)
9. Bizottság: Frances Plimmer (Anglia)
10. Bizottság: Robert Šinkner (Csehország)

A Közgyűlés ugyancsak döntött a következő kongresszus helyszínéről. A rendezvényért két város adott be versenypályázatot: Isztambul és Kuala Lumpur. A részletes bemutatók alapján a Közgyűlés szavazással Kuala Lumpur javaslatát választotta, így a FIG XXV. Kongresszusa 2014-ben, Kuala Lumpur-ban, Malajzia fővárosában kerül megrendezésre. Reméljük, hogy a résztvevők számára a jövőbeli Kongresszus olcsóbb lesz, mint a Sydney-ben rendezett.

A kitűnő rendezésért köszönet illeti meg az Irányító Bizottságot (Stig Enemark, Jum Curnow, Paul Harcombe és Markku Willikka) az ausztrál kollégákból szervezett nyolctagú Szervező Bizottságot és a FIG Hivatalt (Louise Friis-Hansen és John Neel).

A kongresszusra hazánkából hét fős küldöttség érkezett. A FIG magyarországi tagszervezetét – a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaságot – az MFTTT elnöke, dr. Mihály Szabolcs, a FIG társult tagszervezetét – a Földmérési és Távérzékelési Intézetet Harbula Éva, a FIG akadémiai tagszervezetét – a Nyugat-magyarországi Egyetem Geoinformatikai Karát – pedig dr. Márkus Béla képviselte.

Dr. Márkus Béla a FIG 2. Bizottság (Oktatási Bizottság) elnökeként és a FIG-hez az MFTTT-ben működő Magyar Nemzeti Bizottság elnökeként, Oskó András a FIG 7. Bizottság (Kataszteri Bizottság) elnökeként, Iván Gyula a 7. Bizottság titkáráként és Zalaba Piroska a FIG Magyar Nemzeti Bizottságának titkáráként vettek részt a Kongresszuson.

A magyar résztvevők a Kongresszuson több előadást tartottak. Ferencz Zsuzsanna a fiatal földmérők sorában a magyar DATR rendszer teszteléséről és kivitelezéséről, Iván Gyula a DATR rendszernek elektronikus ingatlan-nyilvántartási rendszerrel kapcsolatos fejlesztéséről (társszerzők: Szabó Gábor, Weninger Zoltán és Zalaba Piroska), dr. Márkus Béla a világméretű oktatási infrastruktúra létrehozásának lehetőségeiről, dr. Mihály Szabolcs az Európai Közös-

ség számára nyújtandó interoperábilis adatinfrastruktúra kialakításának egy változatáról tájékoztatta a megjelenteket. A FIG Magyar Nemzeti Bizottsága összefoglaló jelentést állított össze a kongresszus számára. Az anyag elérhető angol nyelven az MFTTT-nél működő FIG MNB webhelyén (<http://www.fig.hu/>).

A magyar résztvevők a Kongresszuson rendezett nagyon sok szekció munkájából is kivették részüket. Oskó András, Iván Gyula és dr. Mihály Szabolcs két-két szekciónak, dr. Márkus Béla egy szekciónak volt elnöke. Oskó András egy, Iván Gyula négy, Zalaba Piroska pedig három szekciónál volt jegyzőkönyvvezető titkár.

A magyar küldöttség munkamegosztását úgy alakítottuk, hogy a fentiek szerinti bizottsági funkcióit ellátó kollégák elsősorban a saját bizottságaikhoz tartozó szekciókat látogatták, Zalaba Piroska a kataszteri, téradat-infrastruktúra és földügyi témájú szekciókat látogatta, Ferencz Zsuzsanna a földügyi és kataszteri ingatlan-nyilvántartási témájúakat, Harbula Éva pedig a távérzékelési, műholdas helymeghatározási témákért volt elsősorban felelős. Tervezzük, hogy az ilyen munkamegosztásban nyert tapasztalatokról beszámolót tartunk a GK szaklapban és/vagy előadásokban.

Dr. Mihály Szabolcs, Oskó András és Iván Gyula megbeszélést folytatott a Koreai Kataszteri Részvénytársaság (Korean Cadastral Survey Corporation) elnökével Sung-Yeul Lee úrral egy jövőbeni magyarországi látogatásról, amely közvetlenül megelőzné a FIG 7. Bizottság Karlovy Vary-ban rendezendő 2010. őszi éves közgyűlését.

További megbeszélés tárgyát képezte az európai Állandó Kataszteri Bizottság (Permanent Cadastre Committee, PCC) 2010. második félévi belga és 2011. első félévi magyar soros elnökségi feladatok ellátása a mostani, spanyol elnöklés után. A megbeszélésen részt vettek Francis Gabele, Oskó András, Zalaba Piroska és dr. Mihály Szabolcs.

Harbula Éva, Iván Gyula, dr. Márkus Béla, Oskó András és Zalaba Piroska anyagait is figyelembe véve jelen tájékoztatót készítette:

Dr. Mihály Szabolcs